

№ 21 (1744)
Четверг
19
февраля
1959 года
Год издания XXV
Цена 15 коп.

13 февраля с. г. состоялся III пленум райкома КПСС. Пленум обсудил вопрос „Об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачах дальнейшего развития сельского хозяйства района“. С докладом выступил первый секретарь РК КПСС тов. И. Ф. Копылов. В прениях выступили 12 человек. Пленум принял развернутое постановление. Сегодня мы публикуем некоторые материалы пленума.

Из доклада
секретаря РК КПСС
тov. КОПЫЛОВА И. Ф.

15—19 декабря 1958 года состоялся Пленум ЦК КПСС, который обсудил вопрос «Итоги развития сельского хозяйства за последние пять лет и задачи дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов». Пленум явился политическим отчетом партии перед народом о развитии сельского хозяйства. Важнейшие мероприятия, проведенные партией в это пятилетие, ознаменовали новый этап в развитии и укреплении колхозного строя, всей нашей социалистической системы.

Наш район также внес свой скромный вклад в это общее дело. Следует сказать, что мы работаем не с полным использованием имеющихся возможностей. Заготовки в районе за эти 5 лет увеличились: зерна на 48,9 проц., мяса на 178,5 проц., в т. ч. свинины на 328 проц., молока на 243 проц., шерсти на 79,1 проц., яиц на 30 проц. Несмотря на некоторое увеличение производства молока и мяса, на 100 га земель показатели по производству этих продуктов у нас очень низкие.

Приведенные выше цифры показывают, что у нас неудовлетворительное положение с производством зерна.

Значительное увеличение его производства нам необходимо потому, что без устойчивого, хорошо развитого зернового хозяйства мы не сможем решать задачу быстрого роста животноводства, которое в условиях нашего района является наиболее доходной отраслью хозяйства. Междун оно находится в запущенном состоянии.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС ставит задачу: на основе ускоренного развития общественного животноводства колхозов и совхозов в кратчайший срок создать в стране полный достаток мяса, молока, шерсти и др. продуктов. При этом важнейшей из них является увеличение производства мяса. Оценка успехов колхозов, совхозов, районов в развитии животноводства будет даваться прежде всего по уровню производства мяса, конечно, при выполнении планов по другим видам продуктов животноводства.

Поэтому нам надо уже в этом году создать перелом в увеличении производства мяса и довести его как минимум до 35 тысяч центнеров.

За счет каких резервов мы должны это сделать? Одним из важнейших источников является организация нагула, откорма крупного рогатого скота и добрачивание молодняка.

В колхозе «Вперед к ком-

мунизму» пастух откормочного гурта тов. Кириенко за счет правильно организованной пастьбы в летнее время добился в прошлом году ежесуточного привеса 900—1100 гр. Это наивысший привес в районе, да и в области. Пример этот говорит о том, что можно в каждом колхозе района поставить дело нагула как следует и получать хорошие результаты.

Целесообразно также колхозам покупать у колхозников молодняк крупного рогатого скота для откорма и нагула и сдавать его государству живым весом 2—2,5 цнт. Расчеты показывают, что мы можем купить не менее 5 тыс. голов. Это даст примерно 6,5 млн. рублей.

Надо объявить решительную борьбу негодной практике продажи государству неупитанного и маловесного скота. Это следует рассматривать как проявление нетерпимой бесхозяйственности, которая наносит большой ущерб государству и колхозам, приводит к уменьшению мясных ресурсов. Однако быстрое увеличение мясных ресурсов в первые годы семилетки во многом зависит от развития свиноводства и птицеводства, а также от кролиководства.

Подсчитано, что если колхозы и совхозы будут иметь на 100 га посевов 1 основную и 4 разовых свиноматки, это обеспечит неограниченную возможность получения поросят. Однако быстрое увеличение мясных ресурсов в первые годы семилетки во многом зависит от развития свиноводства и птицеводства, а также от кролиководства.

Подсчитано, что если колхозы и совхозы будут иметь на 100 га посевов 1 основную и 4 разовых свиноматки, это обеспечит неограниченную возможность получения поросят. Однако быстрое увеличение мясных ресурсов в первые годы семилетки во многом зависит от развития свиноводства и птицеводства, а также от кролиководства.

Сейчас необходимо прогледеть за случкой всех разовых свиноматок, с тем, чтобы получить к теплу от них приплод, прокормить его на дешевых кормах и поздней осенью сдать вместе с матерью в заготовки.

Это позволит от каждой разовой свиноматки получить 500—700 кг мяса, а от основной 10—12 центн. Надо категорически запретить сдачу свинок в мясозаготовки без свидетельства ветработников о том, что от них получен приплод.

Наши фактические показатели таковы, что для дости-

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

Мобилизуем все резервы увеличения производства мяса

жения поставленной задачи, надо в 1959 году увеличить производство свинины по меньшей мере в 8—10 раз. Это значит, что от каждой основной свиноматки надо получить 15 и от разовой—5 поросят.

Наиболее выгодной откормочной птицей является утка. За 2 месяца она вырастает весом в 2—2,5 кг. Государственная ее стоимость составляет 15—20 руб., а расходы на выращивание за это время не превышают 5—7 руб. В районе возможно откормить в этом году минимум 50 тыс. уток. Это составит 100—125 тонн мяса, что равно 600 головам крупного рогатого скота весом не менее 2 цнт. каждый. Но эти 600 голов надо выращивать 2 года, а уток 2 месяца. Здесь налицо колоссальная выгода от выращивания уток. Большая часть для комсомола может активную помочь колхозам и совхозам в решении этой задачи.

То же самое можно сказать о кролиководстве. Если бы каждая школа района приобрела хотя бы по паре кроликов, то к осени мы имели бы их поголовье близко к тысячи, а на будущий год десятки тысяч.

В развитии уток и кроликов активное участие должны принять комсомольцы и школьники.

Инспекции района и РК ВЛКСМ надо осуществлять умелое руководство этой работой. Необходимо по-настоящему взяться за развитие овцеводства. Вместо Алтайской тонкорунной овцы, которая у нас сейчас разводится, выращивают «Прекос» и грубошерстную «Романовскую».

Основным показателем развития животноводства является сейчас плотность скота, особенно коров на 100 га земли. Успешное решение этой задачи требует коренного улучшения племенного дела, которое у нас ведется совершенно неудовлетворительно. Надо внедрить во все хозяйства района искусственное осеменение коров, что даст возможность резко повысить породность скота, вести также отбор телочек от высокопродуктивных коров.

Вместе с увеличением поголовья коров следует резко увеличить их продуктивность. В районе в 1958 году получен низкий надой на корову, несмотря на это, в текущем году надой продолжают снижаться.

Объясняется это тем, что на фермы нерегулярно подвозятся корма, не организовано их запаривание. Надо резко поднять надой молока с тем, чтобы обеспечить головной надой 2000 кг на корову в колхозах и 2500 кг в совхозах.

Надо сказать, что совхозы района еще не используют своих возможностей и не отвечают требованиям ЦК КПСС. Они работают нерентабельно. Причина в том, что себестоимость совхозной продукции очень высока.

Так, себестоимость центнера молока в Святославском совхозе составила 144 рубля, в Ижморском—122, а государству продаем по 103 руб. Себестоимость мяса крупного рогатого скота, зерна также превышает закупочные цены. В совхозах очень дорогие корма собственного производства. А их стоимость составляет более 50 проц. себестоимости продукции животноводства. Все это результат того, что здесь низка урожайность и производительность скота, до сего времени на фермах, в бригадах не внедрен хозрасчет, мало применяется в подвождении и животноводстве передовой опыт, не проявляется должной заботы со стороны руководителей и партийных организаций совхозов о повышении производительности труда.

В кратчайшее время совхозы должны преодолеть отставание и впредь служить примером правильного ведения крупного социалистического сельскохозяйственного производства. Наряду с кукурузой следует усилить внимание к выращиванию картофеля, являющегося у нас основной фуражной культурой для откорма свиней. Однако мы получаем его немногим больше потребности в семенах. Причина в том, что под картофель не вносим удобрений, салим непригодными семенами, неудовлетворительно проводим уход и, хуже того, уже выращенный картофель до половины теряем от плохого качества и запаздывания в уборке.

Не решен вопрос в районе и с обеспечением животноводства грубыми кормами, особенно сеном. Для того, чтобы выполнить решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, надо уже в 1959 году заготовить около 40 тыс. тонн сена, или в 24 раза больше, чем в прошлом году. Осуществление этой задачи возможно лишь при расширении посевов однолетних и многолетних бобовых трав и механизации уборки сена.

В семилетнем плане намечается дальнейший значительный подъем совхозного производства. Удельный вес продукции совхозов в 1965 году составит: по зерну около 40 процентов, по мясу 32, по молоку около 26.

Осуществление этой задачи требует поднятия на более высокий уровень работы совхозов.

Известно, что различные показатели в развитии отдельных колхозов, совхозов объясняются главным образом уровнем руководства. Необходимо поэтому выдвинуть на руководство сельским хозяйством достойных, грамотных, культурных руководителей, способных организовать и повести за собой людей на выполнение поставленных партией задач. Надо еще выше поднимать роль партийных организаций колхозов и совхозов в развитии производства, совершенствовать их работу, обеспечить приток новых сил.

Надо усилить разъяснительную работу среди колхозников, рабочих совхозов, разъяснить им, что партия и народ кровно заинтересованы в первоочередном и быстром развитии общественного хозяйства.

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС являются призывом к организации всенародной борьбы за осуществление программы создания обилия сельскохозяйственных продуктов в стране. Это является решающим вкладом в создание экономической базы коммунистического общества.

Проголосуем единодушно!

Многолюдно было днем 16 февраля в клубе колхоза «Прогресс». Сюда для встречи с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Марии Ильиничной Яковлевой собрались жители сел Ижморка, Азаново, Смирновка, Шахтерка, Калиновка, Пенза.

На трибуне доверенное лицо Павел Иванович Шумаков.

— Нам выпала честь, — говорит он от лица присутствующих, — первым в Ижморском районе встретиться с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Марийскому избирательному округу Марии Ильиничной Яковлевой.

Тов. Шумаков коротко рассказывает биографию М. И. Яковлевой и останавливается на ее замечательных трудовых успехах. Призывают единодушно отдать голоса в день выборов за верную dochь народа, скромную труженицу Марию Ильиничну Яковлеву, закончив свое выступление доверенное лицо.

Зоотехник колхоза И. И. Григорьева от имени животноводов сельхозартели заверила всех присутствующих, что в своей работе труженики ферм будут брать пример с тов. Яковлевой — замечательной советской женщины, самоотвер-

женно отдающей все силы и умение на благо народа.

Сменяют друг друга выступающие: тракторист Н. И. Юдин, секретарь колхозной парторганизации Б. М. Кирillov, доярки А. П. Ткачева и З. А. Григорьева, председатель колхоза А. М. Кирсанов. Коротко, по деловому они говорят о перспективах развития своего хозяйства, о стремлении трудиться еще с большим напряжением.

И это понятно. Результаты трудовых усилий рядовой доярки М. И. Яковлевой показывают, как много можно добиться, если работать как она, наш достойный кандидат в депутаты. И такова уж природа советского человека: если он хочет выразить свою признательность, то выражает ее новым трудовым подъемом.

Слово берет кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. М. И. Яковлева. Скромно одетая, с тихим чистым голосом, простой речью, она сразу же располагает к себе. До встречи с избирате-

лями в клубе Мария Ильинична успела побывать на животноводческих фермах, побеседовать с доярками. Тов. Яковлева поделилась с ними опытом работы, дала полезные советы.

— Мне радостно сознавать, что меня, простую доярку, выдвинули кандидатом в высший орган государственной власти, — Мария Ильинична говорит, стараясь сдержать волнение. — Благодарю вас за эту честь от всего сердца. Доверие народа всеми силами постараюсь оправдать.

Аплодисментами отвечают избиратели на новое обязательство М. И. Яковлевой находит в текущем году по 3600 кг молока на фуражную корову.

В наказе кандидату избиратели выразили свое единодушное стремление отдать 1 марта голоса за славную советскую труженицу тов. М. И. Яковлеву и пожелали, чтобы Мария Ильинична по-прежнему не теряла связи с народом.

* * *

Встречи с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР М. И. Яковлевой состоялись в Постникове, Успенке, районном центре.

Бр. АБРАМОВ.

ЯКОВЛЕВА МАРИЯ ИЛЬИНИЧНА

Выдвинута кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Марийскому избирательному округу № 369 колхозниками сельскохозяйственной артели «Передовик» и коллективом трудящихся Анжеро-Судженского района, рабочими и служащими Сусловского совхоза Марийского района и Ижморской РТС

Товарищ Яковлева Мария Ильинична родилась в 1927 году в селе Островке Ижморского района Кемеровской области в семье крестьянина-бедняка. Здесь в предвоенном 1941 году она окончила 5 классов.

Когда началась Великая Отечественная война и на защиту Родины ушли из села почти все мужчины, четырнадцатилетняя Маруся Яковлева, как и многие ее сверстники, начала работать в колхозе «Победитель» Ижморского района. В 1948 году вместе с родителями переехала в Анжеро-Судженский район и вступила в колхоз «Передовик». С 1950 года работает в этом колхозе дояркой.

Вместе с другими доярками и работниками фермы она настойчиво борется за претворение в жизнь исто-

рических решений сентябрьского и последующих Пленумов ЦК КПСС, XX съезда партии по вопросам сельского хозяйства.

В 1956 году М. И. Яковлева надоила от каждой из закрепленных за ней коров по 2258 кг молока, в 1957 году — по 2940 кг и в 1958 году — по 3439 кг. Поучиться, перенять опыт М. И. Яковлевой и других лучших доярок в колхозе «Передовик» приезжают животноводы не только Анжеро-Судженского, но и других районов области. Мария Ильинична выступает в областной и районной газетах, на собраниях и совещаниях животноводов, охотно делится с товарищами по работе «секретами» своего мастерства.

М. И. Яковлева не раз завоевывала первое место в

соревновании доярок района и области, награждена значком ЦК ВЛКСМ «За успехи в развитии животноводства», почетными грамотами, а в 1956 году была участницей Всесоюзной выставки, где получила большую серебряную медаль и ценный подарок.

Скромная беспартийная труженица, активная общественница и заботливая мать, М. И. Яковлева пользуется заслуженным авторитетом. Она — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! В день выборов — 1 марта 1959 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища ЯКОВЛЕВУ МАРИЮ ИЛЬИНИЧНУ!

Когда наступает вечер...

По вечерам, когда на землю опускаются зимние сумерки, в окнах одного из домов села Нижегородка подолгу горят огни. Здесь расположена агитпункт. После окончания трудового дня сюда собираются колхозники и механизаторы бригады укрупненной сельхозартели «Азат Себер».

Для посетителей в агитпункте всегда имеются свежие номера газет, журналы, брошюры по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. За-

ведущая агитпунктом М. Калинина и агитаторы дают ясные ответы на вопросы, интересующие избирателей.

В селе Нижегородка насчитывается шесть десятидворок, за которыми еще до начала предвыборной кампании партийная организация закрепила агитаторов. Одновременно с беседами о предстоящих выборах агитаторы знакомят жителей села с материалами недавно закончившегося非常ного XXI съезда партии, с историческими решениями, при-

нятными на нем.

Неплохие отзывы избирателей можно слышать о работе таких агитаторов, как учительница фабрики коммуниста Шайхутдина Хабибулина, учительницы Гадии Султановой и кандидата в члены КПСС Шайдуллы Хайдарбекина.

Проводя беседы и газетные читки по месту жительства колхозников, агитаторы рассказывают им о семилетнем плане колхоза, о дальнейшем кругом подъеме всех его отраслей.

М. ИВАНОВ.

Мобилизуем все резервы увеличения производства мяса

Говорят участники пленума

По докладу секретаря райкома КПСС тов. И. Ф. Кошкина, подробно рассказавшего о задачах колхозов и совхозов района в связи с решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, а также об обязательствах и опыта работы рязанских колхозников, на пленуме развернулись оживленные прения.

Председатель колхоза «Красный птиловец» тов. К. И. Данилов в своем выступлении остановился на возможностях резкого увеличения производства мяса. Особое внимание при этом он обратил на развитие таких отраслей общественного хозяйства, как птицеводство, кролиководство.

В этом отношении, заявил он, поучителен опыт рязанских животноводов. Наряду с интенсивным развитием свиноводческого хозяйства они большое внимание уделяют выращиванию птицы и кроликов. От продажи государству кроличьего мяса, яиц рязанские колхозы ежегодно получают большие доходы.

У нас есть все условия для разведения в больших количествах птицы и кроликов. Поэтому нам надо основательно взяться за это дело. Колхоз «Красный птиловец», например, к 1 марта с. г. будет иметь 100 кролематок и вплотную займется заготовкой яиц для разведения водоплавающей птицы. Это позволит уже нынешней осенью сдать государству не менее 2000—3000 кг кроличьего мяса и 2—3 тысячи уток.

Директор Ижморской средней школы тов. Е. Р. Спирина, выступая на пленуме, говорила:

— Большую помощь колхозам в выращивании птицы и кроликов могут оказать учащиеся школ района. — Надо только не отталкивать их от этого дела, а создавать им все условия для работы. Прежде всего необходимо позаботиться о строительстве помещений для разведения кроликов и птицы, о выделении нужного количества фуражи.

В ближайшее время мы начнем строить крольчатник и практически приступим к работе по выведению кроликов. Для начала приобретем 10 кролематок. Думаю, что это важное дело активно включатся все школы нашего района. Ведь каждый учащийся свободно может вырастить два-три кролика или несколько цыплят.

Вопросам дальнейшего развития зернового хозяйства и увеличения производства продуктов животноводства посвятил свое выступление председатель колхоза «Путь Ильича» тов. М. М. Булгаков.

— Если укрепится полеводство, — говорил он, — то и животноводство круто пойдет в гору. В районе есть еще немало пустующих земель, которые следовало бы пустить в оборот и этим самым значительно увеличить валовые сборы зерна.

За счет освоения новых земель, продолжал тов. Булгаков,

как, наш колхоз из года в год увеличивает посевые площади. В прошлом году, например, мы распахали около 500 га земли и убрали по 25 цнт. зерна с гектара.

Известно, что кормовая база имеет важное значение в развитии животноводства. Поэтому мы уже в этом, первом году семилетки, решили намного увеличить посевы кормовых культур.

Нам надо перенимать и настойчиво внедрять опыт тружеников рязанских колхозов, взявшись обязательство досрочно выполнить задания семилетнего плана по увеличению производства и сдачи государству мяса и других продуктов животноводства.

В этом отношении, заявил он, поучителен опыт рязанских животноводов. Наряду с интенсивным развитием свиноводческого хозяйства они большое внимание уделяют выращиванию птицы и кроликов. От продажи государству кроличьего мяса и других продуктов животноводства.

Вот взять хотя бы такой пример. В минувшем году по сравнению с 1957 годом наш колхоз в 2 раза увеличил сдачу мяса государству. А за счет чего? Мы внимательнее отнеслись к организации кормовой базы, улучшили уход и содержание животных.

Далее тов. Булгаков говорил о необходимости резкого увеличения производства яиц и птичьего мяса. В этом вопросе, заявил он, нам пора, наконец, от слов переходить к делу. В нашем колхозе, например, имеется два пруда. И мы решили по настоящему заняться разведением водоплавающей птицы, в частности уток. Уже в этом году постараемся сдать государству не менее 1—1,5 тонны утиного мяса.

Выступая на пленуме, директор Ижморской РТС тов. Л. А. Батурина указал на необходимость бережного использования машинно-тракторного парка, на своевременную и всестороннюю подготовку к весне. Теперь, говорит он, когда техника перешла в собственность колхозов, надо более расчетливо подходить к ее эксплуатации. Это намного сократит расходы средств, увеличит срок службы машин.

В некоторых наших колхозах имеют место случаи далеко не полной нагрузки машин. Так, на трактор «ДТ-54» нередко грузят всего лишь 1—1,5 тонны кормов. А ведь он свободно может увезти 4—5 тонн. С подобными фактами ни в коей мере мириться нельзя.

На пленуме выступили также председатель колхоза им. Сталина тов. И. Е. Осадчий, секретарь РК ВЛКСМ тов. П. Г. Яковлев и другие. Они выразили уверенность, что труженики района в ответ на решения XXI съезда КПСС мобилизуют резервы и сделают все для того, чтобы в кратчайшие сроки резко увеличить производство и сдачу государству животноводческих продуктов.

За дальнейший подъем колхозного производства

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ
КОЛХОЗА «ПРОГРЕСС»

На днях в сельхозартели «Прогресс» состоялось отчетно-выборное собрание. С докладом о работе правления за 1958 год выступил председатель колхоза тов. А. М. Кирсанов.

Он дал глубокий анализ работы в полеводстве и животноводстве за 1958 год, указал на неиспользованные резервы, вскрыли ошибки правления в руководстве хозяйством.

— В прошлом году, — говорит тов. Кирсанов, — под зерновыми культурами у нас было занято 2515 га пашни. Урожайность зерновых составила 8,7 центнера, картофеля — 40 центнеров с гектара.

Низкий урожай сказался на экономике колхоза и колхозников. Причина такой урожайности кроется прежде всего в том, что в артели все еще низка культура земледелия. До сих пор не введены севообороты, очень мало на полях вывозится удобрений, кроме того, во время уборки были допущены большие потери, имелись случаи порчи зерна.

Неудовлетворительно шла работа у нас, продолжает докладчик, и в животноводстве. Крайне низка в колхозе продуктивность скота. Надой молока на фурражную корову составил за год 1861 кг при обязательстве 2500 килограммов. По сравнению с 1957 годом надой снизился на 105 кг.

В чем причина низкой производительности коров? Она заключается в том, что мы успокоились неплохими результатами 1957 года и передоверили животноводство пастухам, не все из которых с душой, по хозяйствски относились к этому важному делу. Особенно плохо работал в первой бригаде пастух тов. Макаревич.

Как же мы выполнили обязательства перед государством по продаже сельхозпродуктов? Мяса продано 723 центнера вместо 710, на 200 центнеров больше, чем в 1957 году. Выполнен план и по продаже шерсти. Зато молока продали только 82 процента к обязательствам, а о продаже продукции птицеводства и говорить нечего, это у нас самая отсталая отрасль.

Несмотря на серьезные упущения в работе, отмечает т. Кирсанов, доходы колхоза в прошлом году увеличились по сравнению с 1957 годом на 639 тыс. руб. и составили 1 млн. 611 тыс. рублей. Основной доход получен от реализации продукции животноводства, он превышает 1 миллион рублей.

Вместе с тем в колхозе далеко еще не использованы все имеющиеся возможности для роста общественного хозяйства, а в связи с этим и доходов колхоза. Нет настоящей борьбы за снижение затрат на производство единицы продукции, а они у нас еще очень

высоки, не ведется борьба с разбазариванием трудодней. Не случайно в прошлом году трудодней было затрачено больше, чем в 1957 году, а в среднем каждому колхознику начислено по 520 трудодней. Такая высокая цифра снизила стоимость трудодня. Все это говорит о том, что бригадиры, учетчики несерьезно относятся к учету выполняемой работы.

На развитии общественного хозяйства, заявил докладчик, отрицательно сказалась низкая трудовая дисциплина части колхозников. Более 50 членов артели не выполнили минимума трудодней.

Тов. Кирсанов охарактеризовал результаты строительства в отчетном году. Было построено: свинарник, телятник, коровник, зернохранилище, клуб, перенесена и электрифицирована мельница, большие работы проведены по электрификации населенных пунктов и хозяйственных помещений, оказывалась помощь колхозникам в индивидуальном строительстве и ремонте жилых домов.

Докладчик остановился на деятельности членов правления. Затем подробно рассказал о задачах колхоза на 1959 год.

Отчетно-выборное собрание прошло при высокой активности колхозников. Всего выступило 12 человек. Выступившие критиковали правление колхоза за то, что оно недостаточно руководило всей хозяйственной деятельностью артели, не принимало действенных мер по снижению себестоимости продукции, по укреплению трудовой дисциплины. Колхозники пришли к выводу, что высокая себестоимость продукции — это результат незначительного валового сбора зерна, низкой производительности общественного скота, низкой производительности труда, неиспользования в полной мере техники.

Члены сельхозартели поставили перед собой задачу в первом году семилетки добиться увеличения урожайности и выхода продукции животноводства на 100 га сельскохозяйственных угодий при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции. Эта задача будет решаться путем применения широкого комплекса мероприятий, направленных на увеличение общего объема производства, повышение урожайности сельскохозяйственных культур, производительности животноводства и на снижение затрат труда и денежно-материальных средств.

В 1959 году колхозники решили получить урожай зерновых не менее 13, картофеля — 150, кукурузы — 250 ц с га.

Для выполнения этого обязательства они решили хорошо подготовиться к весеннему севу и провести его на высоком агротехническом уровне.

Внести в почву необходимое количество местных удобрений, приобрести полностью семенной материал нужных кондитерских. Начиная с весны этого года, вводить правильные севообороты. С покупкой техники колхозники поставили задачу рационально, на полную мощность использовать ее.

Больше уделять внимания развитию общественного животноводства. В 1959 году надоить на одну фурражную корову не менее 2.100 килограммов молока. Иметь на конец года 300 дойных коров, 800 голов свиней, в том числе 180 разовых маток, 900 голов овец, из них овцематок 550, 2500 голов птицы, в том числе 1000 уток.

Колхозники на своем собрании решили ввести гарантийную оплату трудодня, добиться ежемесячного авансирования.

Признав работу правления удовлетворительной, колхозники избрали новое правление. Председателем вновь избран Александр Матвеевич Кирсанов.

Сегодня мы публикуем некоторые выступления участников этого собрания.

Повысить культуру земледелия

(И. Г. ТИМЧЕНКО,
агроном колхоза)

XXI съезд КПСС поставил задачу к концу семилетия получать ежегодно 10—11 млрд. пудов хлеба. А это значит, что и мы должны резко увеличить урожайность зерновых культур.

Чтобы выполнить такую важную задачу, нам необходимо повысить культуру земледелия. С этой целью надо улучшить семеноводство, т. е. иметь в достаточном количестве свои местные сорта семян, добиться хорошей обработки почвы, эффективно используя имеющуюся технику. Плодородие нашей земли с каждым годом понижается. Восстановить его мы должны путем внесения удобрений.

Однако бригадиры, пользуясь бесконтрольностью со стороны правления, недостаточно занимаются работой по вывозке на полях навоза и перегноя. Вывезено всего 1.146 тонн. Такое количество требуется на 100 га пашни, а у нас ее более 3 тысяч гектаров. Плохо ведется и сбор зерна. Эту работу надо вести широким фронтом, т. к. в этом залог высокого урожая. И в первую очередь удобрять участки, предназначенные для посева кукурузы и посадки картофеля.

Для повышения урожайности сельскохозяйственных культур важное значение имеет правильное, рациональное использование земли, т. е. введение севооборота.

В первой бригаде, например, я предлагаю создать 2 севооборота — полевой и кормовой. У нас можно ввести пятипольные севообороты с однолетними травами. Перед нами стоит задача до 1963 года полностью освоить севооборот. Я думаю мы эту задачу обязательно выполним.

Почему не принимаются меры?

(Е. И. ТЕЛЕШЕВА,
колхозница)

Я всю свою сознательную жизнь живу в колхозе, и мне досадно видеть, как у нас не берегут колхозное добро. Зерно хранится крайне бесполезно. Например, 7 голов свиней нашего кладовщика всю осень паслись у зерновых складов. Кто же ему дал право откармливать своих свиней колхозным зерном и почему к нему мер никаких не применяют?

Непонятно мне и отношение правления артели к колхозникам, не выработавшим минимума трудодней. Ведь этим расхолаживается трудовая дисциплина, которая у нас и так находится на низком уровне.

Иметь постоянные кадры животноводов

(И. И. ГРИГОРЬЕВА,
зоотехник)

Партия и правительство поставили перед работниками животноводства огромные задачи по увеличению поголовья и продуктивности скота. Успех выполнения этих задач во многом будет зависеть от животноводческих кадров, от их самоотверженного труда по уходу за общественным скотом.

У нас же с кадрами животноводов не все благополучно. Мы должны иметь 19 постоянных доярок, а имеем только 7. Смена работников на фермах, их текучесть резко отражается на продуктивности животных.

В колхозе 3 дойных гурта, но если посмотреть, в каком они состоянии находятся, то становится ясной причина низкой производительности. Не всегда соблюдаются распорядок дня животных. Не выполняется также элементарное требование, как подмывание вымени перед дойкой, что приводит к низкому качеству продаваемого молока.

Большие убытки мы несем за счет падежа, который происходит в результате плохого ухода и содержания животных. Значительные потери телят имелись на ферме второй бригады. Здесь не было постоянной телятницы, скот пасли мало, отсюда истощение и падеж. Не лучше положение и в 3 бригаде. Коров теплой водой не поят, не организовано дежурство доярок при отеле, вследствие чего только в январе текущего года пало 5 голов телят.

Все эти факты говорят о том, что нам необходимо иметь постоянные кадры животноводов, поощрять лучших из них.

Следует обратить внимание колхозников на дальнейшее развитие овцеводства. У нас в основном овцы тонкорунные, они дают хороший доход. Задача чабанов улучшить уход за овцами, добиться резкого повышения их продуктивности.

Доходной отраслью в хозяйстве является птицеводство.

Мы же этим занимаемся крайне неудовлетворительно. Нам необходимо иметь не только кур, но и уток. Условия есть, только надо заранее подготовить помещения и подобрать хороших птичниц, которые бы с душой относились к порученному делу.

Устранить недостатки

(Н. М. КОВАЛЬ,
бригадир бригады № 2)

Если проанализировать итоги работы нашего колхоза в прошлом году, то становится ясным, что несмотря на некоторые успехи в работе, мы имеем серьезные недостатки в ведении хозяйства, особенно в полеводстве. До сих пор мы еще плохо обрабатываем землю, не ухаживаем как следует за посевами. А отсюда и низкая урожайность. Да к тому же и уборка проводилась неудовлетворительно. Некоторая часть механизаторов и колхозников недобросовестно относилась к уборочным работам, не боролась за качество.

Много у нас недостатков в ведении общественного животноводства. Главным из них является то, что мы никак не можем создать для скота прочную кормовую базу. Возможности же для полного обеспечения скота кормами у нас есть, но нет настоящей заботы каждого колхозника об общественном животноводстве, отдельные больше болеют за личное хозяйство. Примером может служить тот факт, что на заготовку 200 стогов сена для общественного скота потребовалось полтора месяца, а для себя колхозники за 3 дня накосили 230 стогов. Подобные примеры есть и на ферме. Отдельные животноводы бездумно относятся к общественному скоту. Имеются случаи, когда телят поят по одному разу в день и то кое-как. А ведь перед животноводами стоит задача сохранить все поголовье и вывести его на пастбища в хорошем состоянии.

Эти примеры говорят о том, что работу в артели надо в корне перестроить, взяться за улучшение трудовой дисциплины. Необходимо создать условия, чтобы все трудоспособные работали и не было бы ни одного колхозника, не выполнившего минимума трудодней. Это бы позволило нам отказаться от дополнительной рабочей силы, присыпаемой из городов, что значительно могло увеличить доходы хозяйства. Все доходы колхозного хозяйства надо распределять только по трудодням, причем бригадирам и учетчикам надо вести правильный учет выполненной работы и начисления трудодней.

Наши недостатки не ограничиваются теми, которые я перечислил. В первом году семилетки мы должны приложить все силы к тому, чтобы резко повысить урожайность зерновых культур и картофеля, повысить продуктивность общественного поголовья скота, тем самым вывести нашу артель в число передовых в районах.

Кандидаты в депутаты Ижморского поселкового Совета депутатов трудящихся,

зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

ВОЛКОВ Андрей Михайлович—зам. председателя промартели им. Чкалова, по избирательному округу № 1.

АВХИМОВИЧ Мария Михайловна—швея промартели им. Чкалова, по избирательному округу № 2.

МАРТЬЕВА Евгения Михайловна—заведующая районной библиотекой, по избирательному округу № 3.

ВЛАСОВА Валентина Иосифовна—коллектор Ижморской геологоразведочной экспедиции, по избирательному округу № 4.

СУНЯЙКИН Иосиф Иванович—дизелист Ижморской геологоразведочной экспедиции, по избирательному округу № 5.

КОРНАУХОВ Вениамин Леонтьевич—шофер головного маслозавода, по избирательному округу № 6.

КУЛЕШОВА Вера Кузьминична—директор семилетней школы, по избирательному округу № 7.

ЖУЙКОВА Нина Васильевна—воспитательница интерната средней школы, по избирательному округу № 8.

ЗМЕЙКИНА Мария Матвеевна—зав. архивом райисполкома, по избирательному округу № 9.

СИТИШКИН Николай Васильевич—секретарь поселкового Совета, по избирательному округу № 10.

ШАРАПОВ Иван Романович—рабочий песчаного карьера, по избирательному округу № 11.

КИРЬЯКОВ Андрей Егорович—шофер песчаного карьера, по избирательному округу № 12.

АНТОХИН Антон Михайлович—рабочий коммунального отдела, по избирательному округу № 13.

ШЕВЧЕНКО Илья Самойлович—председатель поселкового Совета, по избирательному округу № 14.

ВАЛАНИН Дмитрий Трофимович—машинист коммунального отдела, по избирательному округу № 15.

МИХЕЕВА Анастасия Кирилловна—медицинская сестра районной больницы, по избирательному округу № 16.

ШУТОВА Мария Ильинична—швея промартели им. Чкалова, по избирательному округу № 17.

ДЕСЯТСКИЙ Иван Никитич—машинист пункта „Заготзерно“, по избирательному округу № 18.

АВХИМОВИЧ Михаил Андреевич—работник ст. Ижморская, по избирательному округу № 19.

КАЛИНОЧКИН Александр Андреевич—бригадир железной дороги б/п Починка, по избирательному округу № 20.

СУРКОВ Алексей Федотович—шофер РТС, по избирательному округу № 21.

ПРОКОПЬЕВ Николай Дмитриевич—инструктор заготовок райпотребсоюза, по избирательному округу № 22.

СТРЕЛЬНИКОВ Владимир Михайлович—зам. начальника конторы связи, по избирательному округу № 23.

ЧИПИГИН Сергей Абрамович—инспектор отдела соц. обеспечения, по избирательному округу № 24.

БУГАСОВ Виктор Андреевич—рабо-

чий РТС, по избирательному округу № 25.

ЕГОРЕНКОВ Николай Семенович—комбайнер РТС, по избирательному округу № 26.

КОРОБЕЙНИКОВА Татьяна Дмитриевна—заведующая детсадами, по избирательному округу № 27.

ИВАНОВА Маргарита Михайловна—зам. глав. врача СЭС, по избирательному округу № 28.

ДОМНЕНКО Мария Григорьевна—медицинская сестра районной больницы, по избирательному округу № 29.

ГОНЧАРОВА Мария Марковна—рабочая пункта „Заготзерно“, по избирательному округу № 30.

КОСТИКОВА Вера Степановна—рабочая пункта „Заготзерно“ по избирательному округу № 31.

ПЕТРОВИЧ Иван Матвеевич—рабочий ст. Ижморская, по избирательному округу № 32.

ЛЕВАШОВ Алексей Фролович—шофер авторогоды, по избирательному округу № 33.

ТРОЕГУБОВ Николай Максимович—управляющий головного маслозавода, по избирательному округу № 34.

АЦАПКИН Иван Петрович—шофер авторогоды, по избирательному округу № 35.

РУББА Анна Гордеевна—заведующая детским садом, по избирательному округу № 36.

ДЬЯКОНОВА Мария Игнатьевна—рецептар аптеки № 52, по избирательному округу № 37.

ИУДИНА Анна Семеновна—ветврач районной поликлиники, по избирательному округу № 38.

ЛАРИОНОВ Анатолий Харитонович—работник аппарата РК КПСС, по избирательному округу № 39.

РОДИОНОВА Вера Никитична—рабочий конторы связи, по избирательному округу № 40.

АВХИМОВИЧ Василий Андреевич—председатель сельпо, по избирательному округу № 41.

БАРАНОВА Александра Фоминична—инспектор района, по избирательному округу № 42.

ГНЕЗДИЛОВ Василий Николаевич—колхозник колхоза „Красный птиловец“, по избирательному округу № 43.

ИСАЕВ Федор Никандрович—ветсанитар колхоза „Красный птиловец“, по избирательному округу № 44.

КОМЯГИНА Мария Тимофеевна—колхозница колхоза „Красный птиловец“, по избирательному округу № 45.

ДАНИЛОВ Сергей Николаевич—колхозник колхоза „Красный птиловец“, по избирательному округу № 46.

ДАНИЛОВ Константин Иванович—председатель колхоза „Красный птиловец“, по избирательному округу № 47.

НИКИФОРОВА Вера Иосифовна—доярка фермы № 3, по избирательному округу № 48.

СЫЧУК Любовь Николаевна—рабочая фермы № 3, по избирательному округу № 49.

ИГНАТЕНКО Николай Карпович—рабочий 2 отд. фермы № 3, по избирательному округу № 50.

**Председатель исполкома поселкового Совета
И. ШЕВЧЕНКО.**

**Секретарь исполкома поселкового Совета
Н. СИТИШКИН.**

ЗА РУБЕЖОМ



Соединенные Штаты Америки. Железная дорога, пересекающая Рагуэйскую долину в Нью-Джерси,—одна из самых небольших в стране, ее обслуживают всего 15 человек. Протяженность дороги—14 миль. За 61 год здесь ни разу не было забастовок. Но волна движения за повышение заработной платы начинает захватывать самые глухие уголки страны. Недавно бригада ремонтных рабочих этой железной дороги объявила забастовку, выставив требование к администрации—дать нормальную заработную плату.

На снимке: бастующие рабочие на путевом перекрестке. Плакаты гласят: „Мы проводим забастовку за нормальные заработки“.

Фото Ассошиэйтед Пресс.

В странах народной демократии

Трудящиеся Болгарии изучают материалы XXI съезда КПСС

Трудящиеся Болгарии проявляют глубокий интерес к материалам внеочередного XXI съезда КПСС. Работа съезда широко освещалась всеми болгарскими газетами. Издательство Болгарской коммунисти-

В честь 14-й годовщины освобождения Будапешта

13 февраля трудающиеся венгерской столицы отметили 14-ю годовщину освобождения города советскими войсками от немецко-фашистских захватчиков. В районах Будапешта, где 13 февраля 1945 г. был завершен разгром вражеских войск, в честь знаменательной даты проведены многочисленные торжественные мероприятия, на которых трудающиеся почтили память советских воинов, отдавших жизнь при освобождении города.

К памятнику освобождения на горе Геллер были возложены венки.

Рост металлургической базы в КНДР

В нынешнем году на Кимчакском, Кансенском и других металлургических заводах Кореи началось строительство конверторов общей годовой мощностью в 650 тысяч тонн ста-

Кооперирование словацкой деревни

С начала года в Словакии был создан 31 новый единый сельскохозяйственный кооператив. В них вступило 2590 крестьян. В настоящее время здесь существует 2430 сельскохозяйственных кооперати-

ли. Строители взяли обязательство закончить работу через 3—4 месяца.

Завершение строительства конверторов позволит увеличить производство стали в 2 раза по сравнению с 1958 годом.

вов, обрабатывающих 1 миллион 512 тысяч гектаров земли. Социалистическому сектору принадлежит в Словакии 67,3 процента общей площади сельскохозяйственной земли.

(ТАСС).

Безработица в Японии

ТОКИО. В огромном загрязненном помещении биржи труда на Индабаси стоит длинная очередь. Это очередь безработных только одного из токийских районов, пришедших сюда в надежде получить хотя бы какую-нибудь работу. Но редко от стола регистратора кто-нибудь отходит удовлетворенным. Работы нет и, вероятно, не скоро будет—такой улучшающий ответ слышат ежедневно десятки тысяч людей в различных уголках Японии.

В Японии, по официальным

данным, число безработных колеблется в среднем от 500 тысяч до 1 миллиона человек. В несколько раз больше число полузаработных. По данным газеты «Акахата», в настоящее время в Японии каждый шестой человек из 64 миллионов трудоспособных—безработный или полузаработанный. Положение в области занятости населения, отмечает газета, с каждым годом ухудшается.

Редактор К. И. КАБАНОВ.